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Il Dirigente proponente, Direttore dell’U.O.C. Affari Generali e responsabile del procedimento, riferisce:

“In data 06.10.2020 veniva acquisita al prot. n. 93549 dell’Azienda ULSS n. 8 Berica la richiesta (non 
quantificata) della sig.ra B.M. volta ad ottenere il risarcimento dei danni asseritamente derivanti da un 
non corretto trattamento di rinite cronica, realizzato mediante un intervento chirurgico di FESS eseguito 
in data 16.11.2015 presso l’Ospedale di Vicenza.

Il sinistro in oggetto rientra tra i danni in gestione diretta aziendale, secondo il modello introdotto dalla 
DGRV n. 573/2011 e ss.mm. ed integrazioni.

Nelle more dell’istruttoria del sinistro, in data 28.06.2021 (prot. n. 67875), la sig.ra B.M. notificava 
all’Azienda il ricorso ex art. 696 bis c.p.c. promosso avanti al Tribunale di Vicenza (R.G. 3635/2021), al 
fine di ottenere l’accertamento della responsabilità dell’Ente per i danni patiti in conseguenza del 
presunto errato trattamento sanitario, come sopra evidenziato.
L’Ente, con deliberazione n. 1294 del 21.07.2021, autorizzava la costituzione in giudizio e conferiva 
mandato defensionale all’avv. Mario Testa del foro di Padova.

In pendenza del procedimento per ATP, in data 21.04.2022 (prot. n. 43405), la medesima sig.ra M.B. 
notificava all’Ente ricorso ex art. 702 bis c.p.c. promosso avanti al Tribunale di Vicenza (R.G. n. 
2085/2022) per ottenere il risarcimento di tutti i danni patiti per quanto sopra descritto.
Con deliberazione n. 975 del 10.06.2022 l’Azienda autorizzava la costituzione in giudizio e confermava 
l’incarico defensionale all’avv. Mario Testa del foro di Padova.

Il procedimento di istruzione preventiva si concludeva con il deposito di una CTU a firma del dott. Sandro 
La Micela e del prof. Antonio Pirodda, che ravvisava profili di responsabilità a carico dei sanitari che 
ebbero in cura la paziente per aver eseguito un intervento chirurgico non indicato per il caso di specie e 
per non aver messo in atto una idonea terapia antibiotica a lungo termine; ad avviso dei consulenti tali 
condotte cagionavano un peggioramento delle condizioni di salute della sig.ra M.B., comportando un 
danno biologico permanente del 10% ed un danno biologico temporaneo di 11 mesi circa.

Con comunicazione acquisita al prot. n. 49478 del 06.05.2022, l’avv. Mario Testa, in esito alle trattative 
intercorse con controparte dopo il deposito della CTU, rappresentava all’Azienda l’opportunità di 
definire in via transattiva la vertenza con la sig.ra B.M. mediante la corresponsione a quest’ultima 
dell’importo omnicomprensivo di euro 60.000,00 - ritenuto dal difensore dell’Ente coerente rispetto al 
contenuto della relazione peritale – ed evidenziava la convenienza a definire in questi termini la lite al 
fine di evitare l’alea del giudizio di merito, nonché le maggiori spese correlate alla prosecuzione dello 
stesso.

La proposta di definizione della vertenza così come formulata dall’avv. Testa veniva esaminata ed accolta 
nella seduta del 23.05.2022 dai membri del Comitato Aziendale di Valutazione Sinistri (CVS).
Con nota del 09.06.2022, prot. n. 62500, la Direzione Aziendale autorizzava la definizione della vertenza 
nei medesimi termini espressi dal CVS.

Con comunicazione in data 05.09.2022, agli atti dell’UOC Affari Generali, l’avv. Testa rappresentava 
all’Azienda l’accordo raggiunto con controparte nei termini della proposta transattiva approvata dal CVS 
e dalla Direzione. 

In data 04.11.2022 veniva acquisito al prot. n. 109761 l’atto di transazione sottoscritto dalla sig.ra B.M. 



e dall’avv. Mario Testa in rappresentanza dell’ULSS 8 Berica, avente ad oggetto la composizione della 
vertenza mediante la corresponsione alla sig.ra B.M. della somma omnicomprensiva di euro 60.000,00 a 
tacitazione di ogni pretesa, e contenente la rinuncia (con reciproca accettazione) del procedimento R.G. 
2085/2022 avanti al Tribunale di Vicenza; in base all’accordo tra le parti l’Azienda dovrà versare euro 
52.129,40 per capitale alla ricorrente, secondo le modalità definite nel medesimo atto, ed euro 7.870,60, 
quali spese legali, al difensore della medesima avv. Luca Gleria del foro di Padova.

Si propone, quindi, al fine di evitare aggravi di spesa, di prendere atto del menzionato atto di transazione, 
agli atti dell’UOC Affari Generali, e di darvi esecuzione nei termini ivi stabiliti.”

Il medesimo Direttore ha attestato l’avvenuta regolare istruttoria della pratica, anche in relazione alla sua 
compatibilità con la vigente legislazione regionale e statale in materia;

I Direttori Amministrativo, Sanitario e dei Servizi Socio-Sanitari hanno espresso il parere favorevole, 
per quanto di rispettiva competenza;

Sulla base di quanto sopra,

IL DIRETTORE GENERALE 

DELIBERA

1. di prendere atto dell’atto di transazione sottoscritto tra la sig.ra B.M. e l’Azienda ULSS 8 Berica, 
agli atti dell’UOC Affari Generali, a definizione del procedimento pendente tra le medesime parti 
avanti al Tribunale di Vicenza, R.G. n. 2085/2022;

2. di dare esecuzione all’atto di transazione di cui al precedente punto, corrispondendo alla sig.ra 
B.M. la somma omnicomprensiva di euro 52.129,40 a titolo di risarcimento danni, ed euro 
7.870,60, quali spese di lite, al legale di controparte avv. Luca Gleria;

3. di dare atto che la spesa che precede trova copertura nel bilancio sanitario anno 2022, conto 
1202000025 “Fondo rischi autoassicurazione anno 2022”;

4. di pubblicare il presente provvedimento all’albo on-line dell’Azienda.

*****



Parere favorevole, per quanto di competenza:

Il Direttore Amministrativo
(dr. Fabrizio Garbin)

Il Direttore Sanitario
(per il dr. Salvatore Barra - dr.ssa Romina Cazzaro)

Il Direttore dei Servizi Socio-Sanitari
(dr. Achille Di Falco)

IL DIRETTORE GENERALE
(Maria Giuseppina Bonavina)

Copia del presente atto viene inviato al Collegio Sindacale al momento della pubblicazione.

        IL DIRETTORE
UOC AFFARI GENERALI
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